

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.

GUERRA DE ORIENTE.

Se tienen ya algunos detalles del encarnizado combate empeñado en los alrededores de Biela, villa situada al Sudeste de Sistowa y al Sudoeste de Routschouk.

La cabeza de la columna rusa ha sido casi por completo destruida por la artillería del enemigo, dejando el terreno cubierto de muertos y heridos.

Creemos, con la mayor parte de los periódicos políticos de Inglaterra, que las tropas del Czar se proponen aislar á Routschouk. Será probable que la línea férrea entre la citada plaza y Choumla quede interceptada, á pesar de la derrota de la columna moscovita. Los hilos telegráficos de las líneas que unen á Sistowa, Nicópolis y Routschouk con el resto del país, han sido cortados, segun se dice, por los búlgaros, y no sería extraño que todo esto hubiera sido obra de los cosacos, que á grandes masas se hallaban concentrados en Slatina y en los alrededores de esta villa. De todos modos, el reciente descalabro habrá por de pronto levantado una valla al ejército invasor, y fácil sería que el general Abdul-Kerim, aprovechando esta circunstancia, aventurara algunas operaciones de carácter decisivo, para justificar siquiera la táctica que le ha obligado á abandonar una importante línea de defensa, casi sin resistencia, tanto más, cuanto que los turcos han vencido en varios combates, empeñados con los cuatro mil hombres que, sin contratiempo alguno, llegaron á Sistowa.

Sesenta batallones moscovitas, sin contar la caballería y el tren de artillería, se han apresurado á pasar el Danubio para apoyar á las tropas del Czar, que se batian sin descanso en la orilla derecha. Es de creer que el puente de Nicópolis se hallaba en disposición de ser habilitado, y por consiguiente, que las comunicaciones se habian restablecido.

El ejército ruso de la Dobrutscha sigue acampado en las cercanías de Medjidié, entre Tchernawoda y Kustenjé. Dícese que los turcos no han tomado en aquellas regiones precaucion alguna, y que hasta las autoridades de Constantinopla no tienen seguridad en que las tropas móviles, encargadas de la defensa de los muros de Trajano, permanezcan en su sitio.

Son escasas y acusan cierta confusion las noticias que tenemos de Montenegro. De un telegrama de Ragusa, fechado el dia 2 del actual, se desprende que Suleiman-Pachá se hallaba organizando sus tropas en Podgwitzá esperando al propio tiempo que los vapores turcos, salidos de Antiwari, llegaran con las provisiones necesarias para continuar la guerra. De esperar es que, despues de este inesperado retardo, se dirijan á Cetinge los cuerpos de ejército de los tres generales otomanos que operan en aquel territorio. Sea el que fuere el resultado de la lucha, toda la prensa europea conviene en que la resistencia de los montenegrinos raya en verdadero heroísmo. Digna es de tenerse en cuenta y de admirarse la bravura y la firmeza de un principado de 180.000 almas, que con solo 20.000 combatientes, defiende palmo á palmo el territorio, luchando con 85 batallones, apoyados por una numerosa artillería y algunos miles de bachi-bouzouks.

No se tienen noticias del Asia Menor.

CARTAS DE LA GUERRA.

Simnaitza 29 de Junio.

El telégrafo ha anunciado ya el gran acontecimiento. De él, sin embargo, tenemos que ocuparnos en detalle los corresponsales, así como de la situación que crea á los dos ejércitos beligerantes. Desde 1848 acá, en ninguna de las guerras de este período revolucionario ha habido un movimiento más importante, más dramático, ni que más directamente afecte los intereses de Europa y su porvenir, que el paso del Danubio por las avanzadas del ejército ruso. Sus interminables columnas de infantería, caballos y cañones han invadido la Bulgaria; toman posiciones en pleno territorio enemigo y amenazan caer sobre la media luna de una manera formidable, con la decision y energía que les impone su situación, que no deja de ser crítica, ó por lo ménos un tanto arriesgada. Los turcos, sorprendidos y desconcertados por el pronto, se aprestan á impedirles el paso; y del éxito de las primeras tentativas, del resultado de la primera resistencia, depende ya el éxito final de la empresa. Para formarse una idea de los resultados que la jornada del 20, destinada acaso á una gran celebridad en la historia, puede tener, importa observar que toda la atención del Serdar se habia concentrado en las medidas defensivas de los puntos por donde pudieran los rusos intentar el paso del rio. Con este objeto, la línea del ejército turco se habia extendido á lo largo del rio, desde la frontera sérvia hasta la Dobrudscha, habiéndose destacado grandes divisiones de la masa total de tropas acantonadas en el cuadrilátero formado por Rustchuck, Silistria, Schumula y Varna. Los alardes rumanos en Kalafat, la concentración del ejército del príncipe Carlos en la pequeña Valaquia y la actitud equívoca de Sérvia, obligaron á los turcos á conservar grandes cuerpos de tropas en el alto Danubio. De este modo, la posición del ejército, obligado á vigilar una línea de unos 500 kilómetros de extensión, no podia ménos de ser en extremo comprometida; y los rusos han podido meditar detenidamente su plan de ataque, tomar con calma sus medidas, y llegado el momento, dar el golpe decisivo, con la seguridad de verlo coronado con un éxito plenamente satisfactorio, pues las precauciones tomadas garantizan el paso completo de todo el ejército.

El ala izquierda cuenta con grandes fuerzas, que aun se van aumentando en los alrededores de Hirsova, mientras que la derecha ha asegurado el paso por Simnaitza. El centro puede escoger el concentrarse sobre la derecha ó sobre la izquierda, y tiene así asegurado tambien su camino sin oposicion. Widdin y Nicópolis están aisladas del famoso cuadrilátero, que muy bien podria verse dentro de poco desconcertado, y las fuerzas turcas separadas en tres divisiones, sin medios de comunicacion entre sí, y con todo el ejército ruso posesionado de la posición central entre ellas y en libertad de moverse con irresistible fuerza contra una ó contra otra, y en suma, en disposición de forzar el paso de la formidable trinchera de los montes Balkanes, salvada la cual, se encuentran los rusos á las puertas de Constantinopla.

Ahora bien: en la actualidad, los turcos tienen en frente de los romanos, en el alto Danubio, 30 mil hombres.

Mas abajo, en Nicópolis, Sistowa, y otros puntos, y de reserva en Plevna, 20.000 más. Pero estas fuerzas quedan aisladas, á consecuencia del movimiento realizado por los rusos. En Rustchuck hay 35.000; en el cuartel general de Schumula, 60.000 de todas armas; 20.000 guarnecen á Silistria y en Rasgrad Varna y otras plazas, hay importantes guarniciones; así, pues, los turcos cuentan con un ejército respetable en número, cualesquiera que sean las desventajas de su posición. Por su parte, el gran duque Nicolás dispone de un ejército que excede á su contrario, pero que tiene que luchar con mil poderosos obstáculos.

Las fuerzas que están cruzando el Danubio por la línea de Simnaitza á Petroceni, son superiores en número al cuerpo turco, entre el cual se concentran y avanzan, y en el ala izquierda, donde los rusos esperan encontrar poca ó ninguna resistencia, avanzarán en gran número para operar desde el bajo Danubio sobre la derecha turca. En Ibraila tienen los rusos todo un cuerpo de ejército, y una division en Hirsova, que suman de 60 á 70.000 hombres. Otro cuerpo de ejército de 30.000, se acerca á la frontera rusa, y en suma, se calcula en 250 mil hombres el efectivo de este inmenso ejército que, con su formidable impedimento, no ha de encontrar pocas dificultades para moverse en tan reducido espacio como es el circunscrito por el Danubio, el mar Negro y la cordillera de los Balkanes. Y en este pequeño cuanto accidentado campo de batalla, las dificultades estratégicas son incomparablemente mayores para los rusos que para los turcos. Estos tienen el país por suyo, están cerca de su base de operaciones y rodeados de sus centros de provisiones. Defienden pasos que los rusos tienen que forzar, guarnecen fortalezas que estos han de asaltar. En tanto, los rusos se alejan mas de sus recursos, y tienen que aumentar su esfuerzo á cada paso que avanzan. Sus dificultades se aumentan por la falta de dominio en el mar Negro, y por los grandes progresos de los inventos militares que exigen el transporte de las pesadas máquinas de la artillería moderna y sus numerosas y embarazosas municiones. No hay que creer, pues, que con el paso del Danubio por el octavo cuerpo de ejército se ha resuelto la guerra, como oigo ya decir á muchos. El hecho en sí es notable, pero no es mas que el final del primer acto de la tragedia. Hay que tener paciencia y desapasionamiento para esperar el desenlace.

La facilidad con que los turcos han dejado realizarse el paso, ha sido objeto de mil comentarios, habiéndose dicho hasta que el oro ruso no habia sido extraño á la flojedad de los turcos. Si tiene ó no fundamento esta especie, no es de fácil averiguacion; lo cierto es que las tropas otomanas, y hasta la oficialidad misma, están malísimamente pagados; que hasta ahora se defienden con obstinacion, pero más bien por instinto de propia conservacion, que por entusiasmo y conviccion en las excelencias de una idea y de una condicion, en cuyo cambio no saben hasta que punto pudieran ganar ó perder.

Este hecho de la falta de resistencia se ha observado tambien en el bajo Danubio, cuando el paso del rio por los rusos, pues en Matchin los turcos ni resistieron el desembarque, ni la construccion del puente, ni el paso de las tropas por él despues de

tomada aquella poblacion. Hasta despues de haber abandonado el último bote no tropezaron los rusos con fuerzas turcas, que, despues de todo, nada hicieron.

En cambio la suerte de las armas es favorable en Asia á las del Sultan, segun las noticias recibidas por conducto ruso. Despues de los combates del 21 y 22 en los desfiladeros de Delibaba, en los que los rusos se vieron obligados á abandonar sus posiciones atrincheradas, el 25 se ha verificado otro combate en aquellos alrededores.

El general ruso Loris Melikoff, con 16 batallones de infantería, 5.000 ginetes y 32 cañones, cruzó el paso de Delibaba, camino de Erzerum y atacó el campamento turco de Zewin. Feizi-bajá (que es el general Kollmann), con 10.000 hombres y ocho cañones, rechazó á los rusos, causándoles 2.500 bajas. El ejército ruso de Asia no parece dar el resultado que se esperaba, ni en cuanto al número, ni en lo tocante á su actividad, tanto que puede decirse que están equilibradas las fuerzas, sobre todo, mientras no se rindan las fortalezas de Kars, que tienen entretenido un verdadero ejército. Sin esto, el paso hácia Erzerum presentará dificultades, que solo por un gran golpe de fortuna podrian encontrar resueltas los rusos.—Nadis.

(«Los Debates.»)

París 4 de julio.

La redaccion del suelto que publicó ayer el «Journal officiel» sobre el aplazamiento de las elecciones para consejeros generales, dió lugar en el seno del Consejo de ministros á una vivísima discusion. Algunos de los ministros eran de parecer de que dichas elecciones se verificasen antes que las de diputados. M. de Fourtou opinaba de distinto modo, y arrastró á la mayoría de sus colegas espone la consideracion de que en la actualidad hay cincuenta y un consejeros generales en los cuales la mayoría pertenece á los conservadores, y que en esta situacion favorable las elecciones departamentales no tendrian gran trascendencia, pero que una derrota, cualquiera que fuese, seria explotada por la oposicion y podria desanimar y desunir á los conservadores. Esta razon, añadida á las que espone el suelto del «Journal officiel», convenció á la mayoría del Consejo.

Esto no indica que haya un disentiendo entre los ministros, sino que solo surgió una simple divergencia de la que no ha quedado huella alguna. Me consta particularmente que en esa discusion el acuerdo fué completo entre M. de Broglie y monsieur de Fourtou.

Se asegura que las elecciones departamentales se verificarán quince dias despues de las elecciones para diputados en que haya habido empate en la votacion. Ahora bien, como los poderes de los consejeros generales finirán en octubre, se puede fácilmente conjeturar la época de las elecciones de diputados. Creo poder afirmar, sin embargo, que ninguna decision definitiva se ha tomado respecto de la fecha en que tendrán lugar las últimas.

El «Journal officiel» publica hoy un importante movimiento administrativo. Cinco prefectos quedan cesantes, pero es con el único objeto de reservarse el gobierno el utilizar mas adelante sus servicios. Estos prefectos habian contraido muchos compromisos locales y no eran libres de prestar su cooperacion al gobierno en los límites que este exige.

Los cambios de sub-prefectos, aunque mas numerosos, no tienen importancia política, y es mas insignificante el movimiento de los secretarios generales.

Puede afirmarse que este movimiento administrativo es el último. El ministro del Interior dispone

ya de un personal de su confianza, y desde este momento toda la solicitud del gobierno convergerá á las elecciones.

Siguen anunciándose muchas candidaturas. Creo que hasta que se abra el período electoral conviene guardar la mayor reserva sobre este asunto, pero puedo decir á V. que parece que en las futuras elecciones habrá en cada distrito del departamento del Sena, ó al menos en su mayor parte, un candidato conservador apoyado por el gobierno, lo cual no se ha visto hace muchos años. No se tienen grandes esperanzas de triunfo, pero se desea que los conservadores puedan acudir á las urnas y ostentar sus fuerzas.

Se anuncia para mañana ó pasado mañana la publicacion en el «Journal officiel» de un movimiento judicial. Se cree que M. Venté, ex-subsecretario del ministerio de Justicia, será nombrado magistrado del tribunal de Casacion.

Ayer se constituyó el comité electoral de la derecha, en el cual están representados todos los grupos de la derecha los cuales marchan de acuerdo. El comité celebrará sesion mañana por la noche y discutirá la redaccion de su programa. Se ha puesto ya en relacion con el gobierno.

Varios de los individuos del comité componen una junta directiva que estará encargada particularmente del despacho de los asuntos del partido.

Tambien se ha constituido el comité electoral del centro derecho y celebrará sesion mañana.—D.
(«Diario de Barcelona.»)

En el Congreso se ha aprobado el dictámen de la comision sobre el proyecto de ley de reforma de varios artículos de la ley Hipotecaria.

El señor Castelar ha dicho que la opinion pública está embargada con los sucesos de París, y ha añadido que ha sido hollado ó desconocido el derecho internacional, el derecho de gentes.

No hallándose presente el ministro de Estado, el señor Castelar anunció una interpelacion sobre el proceder del gobierno francés.

En el Congreso el señor Cánovas ha declarado que el estado de la Hacienda ha mejorado; ha dicho que el gobierno presta gran importancia á la cuestion económica como la mas vital para el país, y ha añadido que la baja de nuestros valores era consecuencia lógica de haberse apartado el gobierno del camino de los empréstitos, estando seguro de lograr una inmediata alza si apelára á un empréstito, cuyo medio rechaza el gobierno por temor á las consecuencias; y ha terminado diciendo que cree que debe apartarse la cuestion económica de la política, uniéndose todos para que la cuestion de Hacienda se discuta con imparcialidad mirándose solo el interés del país.

—En el Congreso el señor Castelar ha esplanado su interpelacion. Ha dicho que los excesos de la demagogia traen siempre el absolutismo, y ha dicho que la fuerza de las autoridades es ciega y bruta cuando no tiene por principal objeto la defensa del derecho. Ha firmado que Francia acaba de violar el derecho de gentes y las reglas generales de derecho público de la ciudadanía española.

Ha dicho que el derecho moderno ha llevado á todas las naciones al respeto al domicilio y á la libertad individual, y sobre todo á la propiedad del extranjero donde quiera que se halle, no atentando á las instituciones por medios reprobables.

Ha preguntado si Zorrilla y sus compañeros cometieron delitos comunes, cuya sola suposicion, ha dicho ofende. Se ha quejado de las autoridades que violaron el domicilio y ha acusado á las autoridades francesas de inhumanas con la señora de Zorrilla.

Ha dicho que hasta hace poco fueron respetados

en Francia los que asolaban nuestros campos é incendiaban nuestras poblaciones. El mismo don Carlos, ha añadido, residió diez y ocho meses en un palacio y en las campiñas francesas y no obstante el prefecto no pudo encontrarlo, llegando al estremo de recibir pleito homenaje de una familia muy amiga del gobierno de Francia tan íntimamente enlazada con la familia real de España; hablo, ha dicho, de los Orleans.

Hoy mismo, ha continuado diciendo, reside en aquella nacion un monstruo inconcebible que arrojaba á nuestros soldados indefensos á horribles precipicios durante la última guerra para que allí los despedazaran los perros y los cuervos, cuyas entrañas eran mas nobles que las del bárbaro cabecilla, y el gobierno español no ha conseguido sacar semejante monstruo de la proteccion de Francia.

En el Congreso se han discutido las adiciones al presupuesto de ingresos.

El Consejo de ministros presidido por S. M. el Rey ha durado tres horas. Despues los ministros de la Guerra, de Gobernacion, de Justicia y de Fomento despacharon con S. M.

El último precio del oro en la Habana era de 126 1/4. Un telegrama oficial dice que el cabecilla Morejon ha sido fusilado en Sancti Spiritus.

Se ha abierto en Cuba una suscripcion entre los vizcainos para ayudar á sus paisanos á redimirse de la suerte de soldados y esperan reunir sobre ciento cincuenta mil pesos, fijándose el tipo de la suscripcion á 20 pesos el minimum y á 1.000 el maximum.

Leemos en el «Journal des Debats»:

«Una comision de israelitas, presidida por Cremieux, senador, ha estado á visitar á Midhat-Pachá, que desde hace algunos dias se halla en París.

La comision ha dado las gracias al antiguo gran visir de Turquía por los sentimientos que ha manifestado hácia sus correligionarios durante su administracion en Rustchuk, Salónica, Bagdad, y cuando presidia el gobierno en Constantinopla.

Su alteza ha respondido que no habia hecho otra cosa sino poner en práctica sus principios de gobierno, que son los mismos que prevalecen hoy en el fondo de la política de Turquía, y los únicos capaces de salvarla.

En cuanto á los israelitas, añadía, á ningun turco se le puede ocurrir perseguirles, antes son las persecuciones injustas que sufren un título para sus simpatías.»

Con motivo de la revista celebrada el lunes, el mariscal Mac-Mahon ha dirigido á las tropas la siguiente orden del dia.

«Soldados: Estoy satisfecho de vuestra conducta y de la regularidad de los movimientos que acabais de ejecutar. Sabia, ademas, por los informes de vuestros jefes, el celo y gusto que demostrais en todos los detalles del servicio.

Si: vosotros comprendeis vuestros deberes; vosotros conoceis que el país os ha entregado la custodia de sus mas caros intereses. En cualquier ocasion cuenta con vosotros para defenderlos.

Estoy seguro que vosotros me ayudareis á mantener el respeto de la autoridad y de las leyes en el ejercicio de la mision que se me ha confiado y que hasta el fin desempeñaré.

París 1.º de Julio de 1877.—El presidente de la República, mariscal de Mac-Mahon, duque de Magenta.»

En el Estado de Pensilvania se ha dado anteayer un espectáculo espantoso, siquiera fuese justo: «Han ahorcado de un golpe á once criminales,» afiliados

á una sociedad secreta que hay allí, dedicada exclusivamente al robo, al asesinato, al incendio y á todo género de crímenes. Llámala de «Molly Maguires,» parodiando el nombre de los antiguos «libertadores de la Irlanda», y en nuestra conciencia lo mismo que en la de toda la sociedad que han escarnecido con sus monstruosos atentados, bien puede calificarse de «abortos del infierno.»

Su organizacion, su personal, y hasta su foco, han sido hasta ahora tan profundamente reservados, que solo un individuo de la policia secreta pudo llegar á descubrirlos, tomando parte aparente en sus maldades sentando plaza entre ellos, despues de atravesar por las pruebas y los peligros que se deben suponer en tal estado.

Por supuesto que la tal sociedad no se ha estinguído, ni á pesar del escarmiento horroroso de anteayer, es probable que se estinga durante muchos años. Aquí lo malo y lo bueno, todo es grande.

OFRENDA DE LOS REYES DE ESPAÑA Á NUESTRA SEÑORA DEL PUIG.

Ha sido resuelta favorablemente por S. M. una instancia del ayuntamiento y clero del Puig, para que se restablezca la piadosa costumbre de ofrecer todos los años los reyes de España unos ciriales á la venerada imágen que con tanta devocion se conserva en el célebre monasterio de aquel pueblo. Hé aquí algunos precedentes sobre el poético origen de esta tradicion:

Sabido es que desde que apareció la imágen de Ntra. Sra. del Puig en los gloriosos dias de la conquista de Valencia, los reyes de Aragon, siguiendo el ejemplo del gran Jaime, profesáronle especialísima devocion. Don Pedro el Grande, hijo del rey Conquistador, le regaló ricas joyas, y don Alfonso el Sabio de Castilla, acompañado de su esposa, vino á visitarle y á poner á sus piés una corona. Don Jaime II, viniendo de Sicilia, vióse espuesto á los furiosos del mar. Combatió su nave terrible tempestad, y saltando una tabla del fondo del barco, estuvo este á punto de inundarse. El piadoso rey invocó la proteccion de la Virgen del Puig; llegó salvo á Valencia, y creyó que debia manifestar pública y solemnemente su gratitud á la Patrona del reino valenciano.

El obispo Guimeran refiere este milagro—tal se creyó entonces—de una manera muy poética. Dice que al saltar la tabla que daba entrada al agua en la galera real, un enorme pez se colocó junto á ella, de manera que tapó aquel boquete. Añade que al llegar á la playa de Valencia, se apartó el pez de la embarcacion á vista de todos.

Sea de ello lo que fuere, de la devocion del rey don Jaime II provino el donativo anual de cuatro grandes cirios, de cien libras de peso, que muchas generaciones han visto arder en el altar mayor del histórico monasterio del Puig de Santa María.

Los ciriales que arden ante la imágen de la Virgen del Puig son siete, cuatro de ellos ofrecidos por los reyes de España, y otros tres por diferentes cofradías. Los primeros llevaban el escudo de las barbas de Aragon.

Por espacio de mas de cinco siglos se ha mantenido la ofrenda de don Jaime II, hasta que la revolucion de Setiembre derribó momentáneamente la tradicional monarquia española. Restablecida esta, el ayuntamiento y el clero de Puig han rogado á Su Magestad que no dejase caer en olvido aquella costumbre, que tanto satisfacía, no solo á la histórica villa que fué el primer asiento de la conquista de Valencia, sino á todo este antiguo reino, y el jóven monarca ha accedido á su peticion. La Virgen del Puig no se habia visto privada completamente, sin embargo, de la ofrenda real, pues el clero de su an-

tiguo monasterio habia conservado cuidadosamente los últimos ciriales de doña Isabel II, y estos ardan aun en las festividades mas solemnes.

Crónica Local.

Por decreto de 2 del presente mes Su Magestad el Rey se ha dignado nombrar Caballero de la Real y distinguida orden de Carlos III, á nuestro amigo y paisano el señor don Juan Martorell y Cáules. Dámosle la enhorabuena.

Antiquísima como es la costumbre de salir al campo el dia de ayer, dedicado á San Cristóbal, no fué poca la gente que á mas de los huertos, vergeles y otras propiedades acudió á las orillas de nuestro puerto, no faltando como de costumbre las pequeñas embarcaciones que cruzaban en todas direcciones.

Mañana á las doce debe tener lugar en el salon de las Casas Consistoriales de esta ciudad el escrutinio general de la eleccion del diputado provincial.

De nueve y media á once de la noche de mañana, la música del batallon de Hellin tocará en el paseo de la Miranda.

En la actualidad existen en la cárcel de este partido un preso con causa pendiente y una mujer que termina su arresto en diez y nueve del actual.

En la tarde de hoy custodiado por una pareja de la guardia civil ha sido embarcado con destino á Palma á bordo del vapor-correo Mahónés un vecino del pueblo de San Cristóbal, con el fin de sufrir un año de presidio correccional á que ha sido condenado por hurto de cerdos.

No seria una medida desacertada el que las autoridades dieran orden á sus dependientes para que durante la presente estacion vigilaran los huertos, viñas y otros puestos inmediatos de esta ciudad, con el fin de evitar el que alguno ó algunos individuos se introdujeran en ellos y á mas de apoderarse de los frutos no destrozaran los árboles y plantas.

El próximo domingo celebra el pueblo de Fornells en esta Isla su anual y acostumbrada fiesta dedicada á su patron San Antonio, consistiendo en baile la noche del sábado, funcion religiosa, baile y regatas de embarcaciones menores el dia siguiente.

En el sorteo de la Lotería nacional celebrado el dia 6 del actual, han salido premiados los siguientes números espendidos en esta ciudad:

Números 4189 con 600 pesetas.
5483 con 400 »

En Madrid se ha abierto el pago del cuartillo por ciento, correspondiente al cupon de la deuda que vence en este tiempo.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se publica en la «Gaceta de Madrid» una Real orden disponiendo que los nuevos jueces y fiscales municipales tomen posesion el dia 1.º del próximo mes de agosto, que fine el bienio para que fueron nombrados sus antecesores.

Al Cabildo Catedral de Barcelona le ha sido concedido por S. M. el Rey el tratamiento de Excelencia. He aquí la Real orden.

«Secretaría de cámara del obispado de Barcelona. —Por conducto del ministerio de Gracia y Justicia,

nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado ha recibido el real decreto del siguiente tenor:

«Ilmo. señor: S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha dignado expedir con esta fecha el decreto siguiente: «Deseando que el Cabildo de la santa iglesia catedral de Barcelona conserve grato recuerdo de mi última visita á aquella ciudad, vengo en concederle el tratamiento de Excelencia.» De real orden lo traslado á V. I. para su conocimiento y efectos consiguientes.—Dios guarde á V. I. muchos años.—Madrid 18 de Junio de 1877.—Calderon Collantes. Señor Obispo de Barcelona.»

Lo que de orden de su Excelencia Ilustrísima se inserta en este «Boletin» para su debida publicidad.»

Caso raro.—El «Anunciador Balear» de Palma refiere el siguiente:

«Se nos ha referido que en el pueblo de Sansellas se habia creido muerta á una jóven que venia padeciendo desde hacia tiempo y que solamente estaba presa de un desmayo. Al ir á colocarla en el ataud, la joven se incorporó y la gente que la rodeaba tomó el susto consiguiente.

Despues volvieron á prodigarle cuidados y la muchacha vive todavía.

Añaden que es la segunda vez que ha ocurrido un lance semejante con la persona aludida.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 10.—5' 45 t.

Mahon 11.—7' 17 m.

Es seguro el nombramiento del señor Orovio para ministro de Hacienda.

Ha sido destituido del cargo que venia ejerciendo el señor Bugallal.

Los rusos se encuentran sitiados en Bayazid. Sulina se halla bombardeado.

El periódico El Standart dice que Austria é Inglaterra han acordado la intervencion armada.

Interior, 10'50.

Exterior, 10'85.

Bonos, 61'75.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Pio I, papa y mr. y san Abundio.

CULTOS.

Corte Eucarística.—Mañana estará de manifiesto S. D. en la Parróquia de Sta. María desde las 7 de la tarde.

Com. de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de los Desamparados en San Antonio.

Santo de mañana.

San Gualberto abad fundador y los santos Felix y Nabor mártires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Despachados el 11.

Para Ciudadela con tablonces laud «Cinco Hermanos» con 3 trips. pat. Antonio Gornés.

Para Palma con lastre balandra «Virgen del Carmen» cap. D. Juan Pretos con 3 trips.

Para idem con efectos y la correspondencia vapor-correo «Mahónés» cap. D. Juan Thomás con 17 trips.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

83000 y 43500

Billetes originales.

Premios.

CONTIENE LA

GRAN LOTERÍA DE DINERO

empezando su jugada por 83.^a vez con aprobacion y garantía del gobierno alemán de Brunsvic.

Grandísima es la probabilidad de ganar, pues deben salir premiados más de la mitad de los billetes. De los 43.500 premios son el caso más dichoso los principales:

Marcos alemanes.	Reales.
450,000 ó sean	2.250.000
300,000 »	1.500.000
150,000 »	750,000

Además contiene esta lotería premios de

Reales.	Reales.	Reales.
375.000	2 de 90.000	53 de 20.000
250.000	6 de 75.000	255 de 15.000
2 de 200.000	2 de 60.000	8 de 10.000
180.000	17 de 50.000	400 de 6.000
3 de 150.000	40.000	548 de 3.000
120.000	3 de 30.000	etc. etc.
3 de 100.000	21 de 25.000	en junto 43.500 prs.

Todos los 43.500 premios importan en su total

42 MILLONES 472.500 REALES.

y el premio más bajo es más grande que el precio de un billete. Todos los 43.500 premios son sorteados en 6 divisiones. El sorteo de la primera division empieza

¡El 19 de Julio del año corriente!

Los sorteos de las demás divisiones se siguen tan pronto uno á otro, que se terminará ya dentro de algunos meses los sorteos de todas las divisiones y con ellas toda la jugada.

Contra remesa del importe de

Reales 160 por UN billete original entero.

Reales 80 por MEDIO billete original

en letra sobre Madrid, Barcelona ú otros puntos principales ó tambien en sellos de correo españoles, remite la casa banca abajo firmada estos billetes valederos en las 2 primeras divisiones. Despues de ellas los participantes recibirán billetes nuevos á tiempo para las divisiones siguientes, así que á todo interesado se le ofrece la ocasion de participar en todas las 6 divisiones. A cada remesa de billetes se adjunta gratis el programa oficial de todas las seis divisiones de sorteo, y despues de cada sorteo reciben todos los participantes la lista oficial de premios en la que se manifiesta el exacto resultado del sorteo. El pago de los premios se efectua luego despues de los sorteos en la especie de moneda que pida el premiado á deseo tambien en el paradero del mismo. A este importante juego de fortuna en el cual han de ganar más de la mitad de todos los billetes con extraordinaria brevedad guste dar las órdenes lo más pronto posible á la casa banca de

N. REISS DE BRUNSVIC

(Alemania del Norte.)

La correspondencia puede dirigirse en castellano. Las cartas llegan entre Brunsvic y todos puntos de España á las 80 horas.

IMPORTANTE NOTICIA DE FORTUNA.

En el sorteo principal de la LOTERÍA DE DINERO EN BRUNSVIC, terminado EL 7 DE JUNIO del año corriente, de cuya Lotería somos expendedores principales y vendimos los referentes billetes en España, salieron con grandes premios los números siguientes:

Núm. 28.028 ganó 1.515.000 Reales.

Núm. 45.598 ganó 750.000 Reales.

Núm. 53.571 ganó 400.000 Reales.

Reales.	Reales.	Reales.	Reales.
Núm. 16.610 ganó 300.000	Núm. 75.730 ganó 200.000	Núm. 16.034 ganó 50.000	Núm. 2.929 ganó 50.000
Núm. 75.308 ganó 200.000	Núm. 44.929 ganó 150.000	Núm. 80.609 ganó 50.000	Núm. 71.034 ganó 50.000
Núm. 56.436 ganó 150.000	Núm. 74.417 ganó 150.000	Núm. 80.839 ganó 50.000	Núm. 64.441 ganó 50.000
Núm. 41.941 ganó 150.000	Núm. 22.946 ganó 150.000	Núm. 44.741 ganó 50.000	Núm. 66.796 ganó 50.000
Núm. 31.330 ganó 75.000	Núm. 74.553 ganó 75.000	Núm. 82.211 ganó 50.000	Núm. 51.157 ganó 50.000
Núm. 5.455 ganó 75.000	Núm. 40.439 ganó 75.000	Núm. 42.570 ganó 50.000	Núm. 65.700 ganó 50.000
Núm. 81.936 ganó 75.000	Núm. 17.714 ganó 75.000	Núm. 61.722 ganó 50.000	Núm. 33.488 ganó 50.000
Núm. 4.091 ganó 75.000	Núm. 47.983 ganó 75.000	Núm. 70.066 ganó 50.000	Etc., etc.
Núm. 69.468 ganó 75.000	Núm. 6.403 ganó 75.000		

Además fueron aún sorteados 25 premios de 25.000, 40 premios de 20.000, 250 premios de 15.000, 400 premios de 6.000, 600 premios de 3.000, 900 premios de 1.500 y 26.250 billetes ganaron 710 Reales cada uno.

Todos los premios resultados á favor de nuestros clientes, están ya satisfechos.

¡El 19 de Julio del año corriente!!

empieza de nuevo sus sorteos la LOTERÍA ALEMANA DE DINERO EN BRUNSVIC, conteniendo esta vez solamente 83.000 billetes, número 1 hasta 83.000, de los que 43.500, pues más que la mitad han de salir premiados.

Los premios mayores importan en el caso más dichoso

450.000 ó sean 2.250.000

300.000 » 1.500.000

150.000 » 750.000

Marcos alemanes.

Reales.

En particular contiene esta Lotería los premios que siguen:

Reales.	Reales.	Reales.	Reales.	Reales.	Reales.
375.000	250.000	2 de 200.000	3 de 30.000	21 de 25.000	53 de 20.000
180.000	3 de 150.000	120.000	255 de 15.000	8 de 10.000	400 de 6.000
3 de 100.000	2 de 90.000	6 de 75.000	548 de 3.000		
2 de 60.000	17 de 50.000	40.000			Etc., etc.

En junto 43.500 premios del total de

42 millones 472.500 Reales.

Todos los 43.500 premios son sorteados en 6 DIVISIONES. EL GOBIERNO ALEMÁN DE BRUNSVIC GARANTE CON TODA LA IMPORTANTE HACIENDA DEL ESTADO del desembolso puntual de los importes de premios. El sorteo de la primera division empezará, como se dijo arriba, el 19 de Julio del año corriente; los sorteos se siguen pronto, de suerte que dentro de algunos meses estarán TERMINADOS los sorteos y con ellos toda la jugada. La casa banca que firma fué otra vez autorizada por la Direccion del Estado como expedicion principal para estos billetes y los envía por lo primero valederos en las dos primeras divisiones de sorteo á todos puntos de España contra el pago adelantado de

REALES 160 por UN billete original entero

REALES 80 por MEDIO billete original

en letra sobre Madrid, Barcelona ú otros puntos PRINCIPALES de España ó tambien en sellos de correos españoles. Verificadas las dos primeras divisiones de sorteo, los participantes recibirán billetes nuevos para las divisiones sucesivas, así que todos tendrán ocasion de participar en todas las seis divisiones de sorteo. A cada remesa se adjunta el PROGRAMA OFICIAL de sorteos traducido al castellano y despues de cada sorteo recibirá todo participante luego la LISTA OFICIAL de premios, que indica exactamente el resultado del sorteo. Los importes ganados desembolsa inmediatamente la casa de banca que suscribe bajo controla del Gobierno y en la moneda que el premiado pida. Nuestra casa tiene relaciones con todas plazas de España, para satisfacer los premios tambien en el paradero del premiado.

Damos gracias por la confianza con que nos favoreció el público español hasta la fecha y teniendo la satisfaccion de poder avisar los premios arriba expresados á las personas de España á quienes correspondan, trataremos tambien para lo sucesivo de conservarnos esta confianza por pronto y exacta ejecucion de todos los encargos.

Por ser inminente el plazo del sorteo rogamos honrarnos á la brevedad posible con las órdenes.

ISENTHAL ET. C.^a expendedores principales encargados por la direccion de Loterías del Estado.
HAMBURGO (Alemania del Norte.)

La correspondencia puede sernos dirigida en castellano. A las ochenta horas llegan las cartas de cualquier punto de España á Hamburgo.

Para vender.

Lo está la casa de la calle del Sol núm. 14. Darán razon calle de Buen-aire núm 20. 2

A renta vitalicia

Se dá la casa núm. 20 de la calle de la Luna. Para informes calle del Castillo núm. 33. 15

Al Público.

En el jardin de la calle de Orfila junto al teatro del Circo se acaba de recibir un surtido de sillería de Viena que se espnde á los mismos precios que en los depósitos de Barcelona.

En la tienda de loza de Simeon Tortosa de la calle de las Moreras, se acaba de recibir un abundante surtido de loza de todas clases, tanto de Valencia como de Castellon y una multitud de juguetes surtidos amarillos: encontrándose tambien la de la Cartuja de Sevilla de varias clases y cristal.

Lo que se anuncia al público para los que necesitan proveerse de los diversos artículos, con los que se procurará un precio arregladamente al comprador, en lo posible. 4

Baños de Mar.

Quedan abiertos al público los de las casitas llamadas de VISTA ALEGRE; situadas á la punta de Calafiguera, reuniendo este establecimiento todas las ventajas y comodidades que desee el bañista.

Tambien hay permanente en dicho local los tan saludables BAÑOS DE CHORRO.

Para informes dirigirse en el mismo establecimiento ó en la calle de la Concepcion núm. 5.

Baños de Mar.

Quedan abiertos los de las casillas que se encuentran más allá de la Consigna. Informarán calle de S. Alberto núm. 13, y S. Jorge núm. 20.

Baños de Mar.

El día 10 del actual se abrieron al público las casillas de baños colocadas en la VIÑETA de este puerto.

Los botes para trasbordar las señoras bañista estarán situados en el muelle bajo la rampa del general.

Las personas que deseen ir en coche encontrarán las puertas de la VIÑETA abiertas.

Se despacha calle de Isabel 2.^a núm. 44.

ESTADO RELIGIOSO Y SOCIAL DE LA ISLA DE MALLORCA,

POR

Don José Taronji, Pbro.

Véndese en esta imprenta, calle del Bastion número 39, al precio de

5 pesetas el ejemplar.